
Protokół z V sesji Soleckiej Rady Seniorów 

13 listopada 2025 r. 

 

Radna RM Pani Justyna Zielińska wręczyła zaświadczenie o wyborze na członka Soleckiej 

Rady Seniorów Panią Halinę Franaszczuk. 

Burmistrz Solca kujawskiego Pan Adam Michalak wraz z Panią Magdaleną rudna – Plewa – 

sekretarzem Gminy wręczył w podziękowaniu kwiaty Pani Małgorzacie Michalak, która 

zrezygnowała z mandatu SRS, a która pełniła w niej funkcję Przewodniczącej.  

 

Punkt 1 

Otwarcie sesji i sprawdzenie kworum. 

Wiceprzewodnicząca SRS Maria Mikołajczak - otworzyła V sesję Soleckiej Rady 

Seniorów 

Powitała  Radnych SRS, Sekretarza Gminy Panią Magdalenę Rudną Plewę oraz wszystkich 

zaproszonych gości. 

Na podstawie listy obecności stwierdziła, że w sesji uczestniczyło 15 radnych (co stanowi 

kworum). Lista obecności stanowi – zał. nr 1 do protokołu.  

Zamknięcie punktu 1. 

 

Punkt 2 

Przyjęcie porządku obrad. 

Wiceprzewodnicząca SRS Maria Mikołajczak - porządek obrad został przesłany radnym 

wraz z materiałami, celem zapoznania się. 

Kto z radnych jest za przyjęciem porządku obrad? 

Za przyjęciem porządku obrad było 15 radnych. Porządek obrad stanowi – zał. nr 2.  

Zamknięcie punktu 2. 

Punkt 3 

 

Podjęcie uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Soleckiej Rady Seniorów.  

Wiceprzewodnicząca SRS Maria Mikołajaczak - przedstawiła projekt uchwały. 



Wiceprzewodnicząca poprosiła Radnych o zgłaszanie kandydatów na Przewodniczącego 

Soleckiej Rady Seniorów. 

Zgłoszone kandydatury: 

Radnego Józefa Łukasika - wyraził zgodę na kandydowanie, 

Radna Bożena Bednarska – nie wyraziła zgody na kandydowanie,  

Radna Maria mikołajczak - wyraziła zgodę na kandydowanie. 

Wiceprzewodnicząca SRS Maria Mikołajaczak – Kto jest za zamknięciem listy 

kandydatów? 

15 Radnych – za.  

Wiceprzewodnicząca SRS Maria Mikołajaczak - Kto z Pań i Panów Radnych jest za 

kandydaturą Radnego Józefa Łukasika ? 

- za - 7 głosów, 

- przeciw - 5 głosów, 

- wstrzymało się - 3 głosów. 

Wiceprzewodnicząca SRS Maria Mikołajaczak - Kto z Pań i Panów Radnych jest za 

kandydaturą Radnej Marii Mikołajaczak ? 

- za - 9 głosów, 

- przeciw - 5 głosów, 

- wstrzymało się - 1 głos. 

W głosowaniu jawnym na Przewodniczącego Rady Seniorów wybrano Radną Marię 

Mikołajczak. 

Wiceprzewodnicząca SRS Maria Mikołajaczak - odczytała Uchwałę Soleckiej Rady 

Seniorów z dnia 13 listopada 2025 r. w sprawie wyboru Przewodniczącego Soleckiej Rady 

Seniorów. 

 



Wiceprzewodnicząca SRS Maria Mikołajaczak - Kto z Pań i Panów radnych jest za 

podjęciem w/w uchwały? 

- za - 11 głosów, 

- przeciw - 0 głosów, 

- wstrzymało się - 4 głosy. 

Uchwała Nr V/6/25 SRS została podjęta (zał. 3). 

Zamknięcie punktu 3. 

 

W związku z tym iż na funkcje Przewodniczącej SRS wybrano Panią Marię Mikołajczak 

zachodzi konieczność podjęcia jeszcze jednej uchwały w sprawie wyboru 

Wiceprzewodniczącego Soleckiej Rady Seniorów, którą to funkcje do tej pory pełniła Pani 

Maria Mikołajczak.  

Zaproponowano zmianę w porządku obrad V sesji SRS poprzez dodanie pkt 4 to jest podjęcie 

uchwały w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Soleckiej Rady Seniorów. 

 

Przewodnicząca SRS Maria Mikołajaczak – Kto z Radnych jest za przyjęciem zmienionego 

porządku obrad ?  

- za - 15 głosów, 

- przeciw - 0 głosów, 

- wstrzymało się - 0 głosów. 

Zmieniony porządek obrad został przyjęty.  

 

Punkt 4.  

Podjęcie uchwały w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Soleckiej Rady Seniorów.  

Przewodnicząca SRS Maria Mikołajaczak - przedstawiła projekt uchwały. 

Przewodnicząca poprosiła Radnych o zgłaszanie kandydatów na Wiceprzewodniczącego 

Soleckiej Rady Seniorów. 

Zgłoszone kandydatury: 

Radna Bożena Bednarska - wyraziła zgodę na kandydowanie  



Radny Józef Łukasik - wyraził zgodę na kandydowanie. 

Przewodnicząca SRS Maria Mikołajaczak – Kto jest za zamknięciem listy kandydatów? 

15 Radnych – za.  

 

Przewodnicząca SRS Maria Mikołajaczak - Kto z Pań i Panów Radnych jest za kandydaturą 

Radnej Bożeny Bednarskiej ? 

- za - 9 głosów, 

- przeciw – 4 głosy, 

- wstrzymało się - 2 głosy. 

Przewodnicząca SRS Maria Mikołajaczak - Kto z Pań i Panów Radnych jest za kandydaturą 

Radnej Józefa Łukasika ? 

- za - 5 głosów, 

- przeciw - 1 głos, 

- wstrzymało się - 8 głosów. 

W głosowaniu jawnym na Wiceprzewodniczącego Rady Seniorów wybrano Radną Bożenę 

Bednarską. 

Przewodnicząca SRS Maria Mikołajaczak - odczytała Uchwałę Soleckiej Rady Seniorów z 

dnia 13 listopada 2025 r. w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Soleckiej Rady Seniorów. 

Uchwała Nr V/7/25 SRS została podjęta. 

Zamknięcie punktu 4. 

  

Punkt 5 

Sprawy różne- wolne głosy i wnioski. 

Radni zgłosili wnioski dot.: 

- ulg i zniżek dzięki aplikacji mMieszkaniec, braku dostępu przez wielu seniorów do ww. 

aplikacji z uwagi na posiadanie przez nich starszych modeli telefonów. Osoby posiadające tą 

aplikację mają możliwość skorzystania z ww. zniżek np. na wydarzenia kulturalne (Radna  



W. Szefke, Radna B. Bednarska, Radna M. Mikołajczak, Radna E. Grochowska, Radny  

J. Dawid).  

 

A.Michalak – Burmistrz Solca Kujawskiego - odpowiedział, że aplikacja i proponowane ulgi 

czy zniżki mają zachęcić seniorów do jej założenia. Aplikacja ma na celu dotarcie do jak 

największej liczby mieszkańców, do szybkiego kontaktu z mieszkańcami posiadającymi 

zainstalowaną aplikację. Dział promocji UM jeśli jest potrzeba służy pomocą w jej 

zainstalowaniu. Technologia idzie do przodu i seniorzy chcąc nie chcąc muszą próbować się 

do nowości dostosowywać.     

 

O. Baryza – referent ds. promocji – poinformowała, że może pomóc w zainstalowaniu 

aplikacji mMieszkaniec. Wyjaśniła, że do założenia mKarty niezbędne jest posiadanie adresu 

e-mail. Dodała, że jeśli mieszkaniec nie posiada odpowiedniego telefonu, Urząd może pomóc 

w założeniu mKarty, a następnie przygotować jej papierowy wydruk.  Zaproponowała 

zorganizowanie spotkania z szerszą grupą seniorów i przy okazji pomóc w założeniu aplikacji.  

W odpowiedzi na pytanie Radnego J. Dawida dotyczące załączania plików przy zakładaniu 

aplikacji, O. Baryza wyjaśniła, że należy dołączyć dokument, którym dana osoba się rozlicza – 

PIT-11 lub, w przypadku seniorów, PIT-40 – w celu weryfikacji użytkownika. 

 

- zniżek dla seniorów naszego miasta w ramach Metropolitalnej Karty Seniora 60+  

i zachęcenia przedsiębiorców z naszego miasta do skorzystania i zaoferowania oferty rabatowej 

na różne usługi. Zaproponowano, aby Radni dotarli do właścicieli i przedsiębiorców  

i przekonali ich do zalogowania się w bazie firm, które będą oferować ulgi czy zniżki na swoje 

usługi dla seniorów np. dot. gastronomii, usług fryzjerskich, kosmetycznych, rehabilitacyjnych 

itp. (Radna M. Mikołajczak). 

 

- fatalnego stanu tablic ogłoszeń na terenie miasta (Radna E. Lorenc), 

M. Rudna – Plewa – Sekretarz Gminy – przyjrzymy się temu.  

 

- braku oświetlenia na przejściach dla pieszych, stojący piesi są niewidoczni dla kierowców 

zbliżających się do przejść dla pieszych np. przy ul. 23 Stycznia, czy na O. Toruńskim, 

konieczności zamontowania progów zwalniających dla poprawy bezpieczeństwa (Radna  

B. Kowalska).  

 



- stawiania koszy na śmieci w pobliżu przejść dla pieszych, szczególnie w nocy jest to mylące 

dla kierowców zbliżających się do przejścia, np. jest tak w ul. 23 Stycznia  (Radny J. Dawid). 

 

- aut parkujących pod blokami np. przy ul. Żwirki i Wigury, uniemożliwiających dojazd karetki, 

postawienia znaku, że miejsce przeznaczone dla służb, wykonać parking na placu przy 

cmentarzu (Radna Bożena Bednarska). 

 

A.Michalak – Burmistrz Solca Kujawskiego – odpowiedział, ze jest problem z miejscami 

parkingowymi szczególnie na O. Staromiejskim, jest ich i tak za mało. Plac przy cmentarzu jest 

ogólnodostępny i kierowcy z tego korzystają.    

 

- ponownemu przyjrzeniu się sprawie dot. usprawnienia dostępu seniorom do usług leczniczo 

– rehabilitacyjnym, do specjalistów takich jak kardiolog czy neurolog. Z wcześniejszej 

odpowiedzi Burmistrza i Prezesa Solmedu wynikało, że nie jest to możliwe ze względu na 

zawierane kontrakty i wyznaczane limity przez NFZ. Nie do końca tak jest, bo inne miasta 

korzystają z dodatkowych usług medycznych np. mieszkańcy Koronowa (Radna  

E. Grochowska).  

A.Michalak – Burmistrz Solca Kujawskiego – odpowiedział, że przyjrzy się raz jeszcze 

tematowi.  

 

- zabezpieczenia środków finansowych w budżecie na 2026 rok na postawienie dodatkowych 

toalet publicznych w mieście i wskazania miejsc gdzie są najbardziej potrzebne (Radna  

N. Błaszczyk).   

 M. Rudna – Plewa – Sekretarz Gminy – odpowiedziała, że jesteśmy na etapie kształtowania 

budżetu na 2026 rok. 

 

Głos zabrali też policjanci z Komisariatu Policji m.in. młodszy aspirant - A.Ciesiółka, która 

przestrzegała seniorów jak nie dać się oszukać i jak temu zapobiegać. Na terenie naszego miasta 

jest stosunkowo dużo przypadków oszustw.   

 

Przewodnicząca SRS M. Mikołajczak – zaproponowała Radnym o włączenie się w akcję 

tworzenia ozdób świątecznych na Jarmark Bożonarodzeniowy, który odbędzie się 6.12.25 r. na 

Placu Jana Pawła II. Poprosiła p. K. Blechacz z Centrum Usług Społecznych o przekazanie 

szerszych informacji w tym temacie.  



Pani K. Blechacz z CUS zaprosiła Radnych Soleckiej Rady Seniorów do włączenia się  

w projekt organizowany przez CUS poprzez wspólne tworzenie ozdób świątecznych  

i przekazania ich osobom samotnym, podopiecznym CUS, czy mieszkańcom w ramach 

przeprowadzonych konkursów, quizów podczas Jarmarku. Warsztaty odbędą się 1.12.25 r.  

w godz. od 14.00 do 18.00 w Domu Dobrych Praktyk. CUS gwarantuje materiały do ich 

wykonania.  

 

A.Michalak – Burmistrz Solca Kujawskiego – poprosił policję o włączenie się w akcję Senior 

widoczny na drodze i obdarzenie seniorów odblaskami. Burmistrz wystosuje pismo do 

Komendanta Komisariatu Policji w tej sprawie.   

Zamknięcie punktu 5. 

 

Punkt 6 

 

Zamknięcie obrad. 

Przewodnicząca SRS Maria Mikołajaczak - Panie i Panowie zamykam obrady V sesji 

Soleckiej Rady Seniorów. 

 

Maria Mikołajczak 

Przewodnicząca 

Soleckiej Rady Seniorów 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Protokołowała: 

Katarzyna Ciudzińska  

 



 


